

巴中市通江县农业产业助力脱贫攻坚

9月21日,在大巴山深处的巴中市通江县举办了以“金秋九月·喜庆丰收”为主题的首届中国农民丰收节。通江银耳、空山马铃薯、青浴黑猪等“山货”在节会期间登场,通过电商等平台销往全国各地。

近年来,通江县抢抓历史机遇,不断推动传统农业向现代农业、生态农业阔步迈进,消费也由“吃什么种什么养什么”向“什么赚钱就种什么养什么”转变,推进着农业供给侧结构性改革。



丰收节上全县各乡镇特色农产品亮相。

木瓜、黄精、海棠等经济作物,让十多户群众致富。“这样有闯劲又乐于助人的能人,就是我们应该重点培养的对象。”瓦室镇党委副书记万强说。

电商助力 产销对接增利益

今年,通江县马铃薯喜获丰收。与往年不同,今年这里看不到农民背着马铃薯赶场,马铃薯都进入了电商平台。

与浙江省遂昌县合作为基础,“以扶贫县长来代言”为引领,7月20日,通江县以“发展农村农商、助力脱贫奔小康”为主题,举行了农村电商发展大会暨农产品上线启动仪式,为各类市场主体参与电商扶贫提供全方位服务。

“我们把通江的产品、品牌、人才链接给外面的市场、渠道和专家学者,让更多的人来关注通江,了解通江,跟通江产生合作。”赶街电子商务有限公司副总裁潘君跃表示,赶街到通江就是“赋能+链接”,助推通江脱贫攻坚,实现乡村振兴发展。目前,空山马铃薯等特色农产品在重庆、四川等地非常畅销,甚至远销山东、广东等地。

近日,通江县政府出台了发展电商助力脱贫攻坚相关文件,通过金融、大数据等创新方式,依托四川扶贫公益性集体商标,建立贫困地区农产品产销对接机制,保障贫困地区农特产品供给与市场对接更稳定顺畅,让产业扶贫更精准高效。绿色优质农产品正以泉涌之势走向市场,“山货出山”走上快车道。

程聪 华西都市报·封面新闻记者 谢颖

立足生态优势 打造绿色产品

国庆将至,又到进补时节,青浴黑猪备受欢迎。通江县是青浴土猪的发源地,也是最大的放养场。地处广纳镇金堂村巴中市巴山牧业科技有限公司,采用360天以上全生态放牧模式,全程有机饲养,这里的猪听音乐,吃百草,舔晒土,喝山泉水,2011年通过农业部有机食品认证。

“经农业农村部食品质量监督检验中心检验,青浴猪肉所含人体必需氨基酸齐全且比其它品种猪肉含量高2至3倍;人体最稀缺的微量元素锌、硒是其它品种3至5倍。”公司负责人介绍,通江县完好保持着天然的原生态系统,森林覆盖率高达66%,中药材2000多种,在这种环境里放养的土猪锌硒等微量元素,要比普通的猪高得多,更受市场青睐。

通江银耳的生长更体现出生态价值。天生雾、雾生露、露生耳,银耳的生长环境更让通江银耳身披贡品荣耀驰名中外。



村民在青杠椴木上“种”银耳。



市民选购农产品。

为加快绿色价值再造,让“绿水青山”变现“金山银山”,多年来,四川裕德源生态农业科技有限公司专注于通江银耳的传统方式生产,依托得天独厚的自然环境和青杠树资源优势,遵循生态、可持续发展的理念,努力打造银耳领导品牌“裕德源”。目前,“通江银耳”品牌价值高达32.32亿元。

如今,在通江各地,“一乡一业”“一村一品”的产业调整和升级,吸引了大批返乡创业人员回乡创业,创办农业企业,农民专业合作社也不断壮大,社会化生

产促使农民调减玉米、水稻、红薯等效益相对较低的农作物,大力发展中药材、茶叶、花椒、食用菌等特色产品,村民已不再唱广种薄收的“四季歌”,而是念起了名特优新的“山字经”。

转变村民观念 加大培训力度

“要脱贫摘帽,找准门路是关键。”春在镇陈家沟村第一书记张殿强表示,精准扶贫首要扶智和扶志。“我们村里发展了猕猴桃、有机蓝莓等产业,有农技专家做技术指导。”张殿强表示,

针对村民的疑虑,他们收集分类,邀请科技、农技等专家,依托农民夜校,给村民讲解农技知识。

“农技专家为我们答疑解惑,讲的东西大伙儿都懂。”陈家沟村陈国统说。

要让村民内生动力,不能仅仅依靠技术,还要打破村民被传统观念束缚的心结。青浴乡文昌村农技员李文学将自己平时发表在期刊、网络等载体上的技术文章,打印成册,发给每一户贫困户手中。瓦室镇鹿鸣村的张学凤,回家带领村民种植

巴中平昌紧盯“小案小事” 强力整治农村乱象

华西都市报(刘洪泽 记者 谢颖)自开展“扫黑除恶”专项行动以来,平昌县公安局紧盯“小案小事”,从“小”处入手,积极开展农村乱象治理,通过“办理一案、惩戒一人”,达到了“治理一片”的效果。

恶意诽谤: 论坛发帖“炒”死你

2015年以来,杜某平、杜某良,杜某焕三人多次向有关部门反映云台镇铺坝村村干部贪污挪用资金等问题。县纪检部门调查后通报了调查处理结果,但三人对处理结果不满意。于是通过网络发帖制造舆论热点。2018年7月、8月,先后四次在论坛发帖,称纪委工作人员苟某、巨某等人徇私舞弊、充当“保护伞”和“内鬼”,造

成恶劣影响。9月12日,平昌县公安局依法对三人处以8到10天的治安拘留。

泼妇撒赖: 不达目的“缠”死你

平昌县江口镇居民王某为达到个人目的,自2013年以来,邀约、煽动、怂恿纺织厂职工及其家人,以暴力阻拦、轮流蹲点守候等手段,多次阻拦金宝新区一号安置点工地施工。县财政因此多支付3000户安置居民安置过渡费用279.43万元。2018年5月9日,王某因涉嫌聚众扰乱社会秩序罪被移送检察机关审查起诉。

嚣张跋扈: 信不信拿枪“驳”死你

王某平在镇龙镇三交村



民警现场处置工地阻工。

是一位“名人”,任何事情只要不符合他的心意,周围邻居就别想干成。与邻里发生纠纷时,“你信不信我用枪把你驳了”成为其口头禅。2018年7

月16日14时许,镇龙派出所民警在处理王某平和朱某昌房屋纠纷时,听朱某昌对王某平说“你今天怎么不把枪拿出来驳我们呢,你不是经常爱这

么说吗?”。听到这句话后,民警立即对王某平住处进行搜查,当在其二楼的阁楼中查获自制火药枪一支,王某平因涉嫌非法持有枪支罪被刑事拘留。

强迫交易: 不让包工就“堵”死你

2018年8月18日至2018年8月27日期间,牟某兵等6人,为包揽金宝新区一工程的土石方项目,以索要土地费为借口,先后6次阻拦该工地正常施工,强迫开发商以较高价格将土石方开挖工程转给牟某兵等人承包,造成该工地停工12天,损失40余万元。8月29日,犯罪嫌疑人赵某洪等6人因涉嫌强迫交易罪被刑事拘留。